

## СЛОВО ГЛАВНОМУ РЕДАКТОРУ

Уважаемые читатели журнала, на этот раз хочется поделиться с вами впечатлением о конференции «Шестой технологический уклад: трансформация системы высшего образования», которая проходила 30 ноября 2022 г. в ИжГТУ имени М. Т. Калашникова. В работе конференции приняли участие заместитель председателя Правительства Удмуртской Республики Т. Ю. Чуракова, которая выступила с приветственным словом в адрес участников конференции, и министр промышленности В. А. Лошкарев, сделавший доклад о ситуации в промышленности Удмуртской Республики. В выступлениях членов правительства были в очередной раз поставлены задачи перед вузами Удмуртии – обеспечение квалифицированными кадрами промышленных предприятий в соответствии с потребностями и повышение престижа ИжГТУ имени М. Т. Калашникова с той целью, чтобы наиболее одаренные выпускники школ оставались в родной республике.

Далее в выступлении директора Удмуртского филиала Института экономики УрО РАН А. В. Овчинниковой прозвучала мысль о том, что шестой технологический уклад еще только зарождается в России, поэтому рано думать о трансформации в образовании, а необходимо поддерживать научные школы и стимулировать молодых ученых и их научные направления, в том числе в вузах.

В выступлениях представителей промышленных предприятий звучала потребность

в новых разработках, новых технологиях и необходимости более тесного сотрудничества ученых и производителей.

Аналогичными выводами сопровождалось и мое выступление с акцентом на необходимость более тесного сотрудничества правительства, производства и науки. В частности был представлен проект по созданию многомодульного беспилотного самоходного аппарата проекта «Саламандра», который, по мнению экспертов, может послужить прототипом лунохода для участия в лунной программе. В подтверждение этих слов Китайское космическое агентство пригласило российских разработчиков выступить у них с этим проектом.

Предварительные переговоры с предприятиями Удмуртии убедили нас в реалистичности этого проекта, а они, в свою очередь, подтвердили готовность участия в создании лунохода в рамках космической программы. Остается заручиться поддержкой на уровне правительства Удмуртской Республики, чтобы попасть в космическую программу, которая, безусловно, позволит накопить дополнительные компетенции по космическим технологиям, соответствующим шестому технологическому укладу. От совместной работы в выигрыше остаются все стороны-участники, а Удмуртия закрепит за собой звание территории, работающей на космос.

Главный редактор

д-р экон. наук, профессор *А. Л. Кузнецов*